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Europäische Parlamentswahl
Pressecharts zur aktuellen YouGov-Umfrage
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CDU/CSU

SPD

AfD

FDP

Die Linke

Grüne

Gesamt (inkl. Nichtwähler)

Europawahl besonders wichtig für Wähler aus dem grünen Milieu

Inwiefern treffen die folgenden Aussagen auf Sie zu? - Die Europawahl ist wichtig für Deutschland. Wichtigkeit der Europawahl für 
Deutschland – Darstellung nach Wähler Bundestagswahl 2017.
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Basis: Wahlberechtigte in Deutschland (n=2095), 26.-29.04.2019
Angaben in %
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Knapp ein Drittel informiert sich aktiv über die Europawahl

13

18

28

19

20

2

trifft zu trifft eher zu
teils/teils trifft eher nicht zu
trifft nicht zu weiß nicht

Basis: Wahlberichtigte in Deutschland (n = 2095), 26.-29.04.2019
Angaben in %

Ich habe mich in letzter Zeit aktiv über die
Europawahl informiert.

Im hohen Alter

ist das Interesse

deutlich höher:

Von den Über-65-

Jährigen haben

sich 41 Prozent

aktiv über die

Europawahl

informiert.
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Ich habe in der letzten Zeit mit Freunden und Familie
über die Europawahl diskutiert.



©  YouGov 20194

Gemeinsamer Binnenmarkt

EU kann Sanktionen gegen Mitgliedsländer 

verhängen, die demokratische Regeln verletzen

Recht der EU-Bürger, in anderen Ländern der EU zu 

arbeiten und zu leben

Einheitliche Währung (Euro)

Gemeinsame Außenpolitik

Europäischer Mindestlohn (im Verhältnis zum 

Durchschnittseinkommen eines Landes)       

Offene Grenzen ohne Grenzkontrollen zu anderen 

EU-Ländern

Institutionen der EU können Richtlinien beschließen, 

an die sich die EU-Länder halten müssen

Wenn die EU eine gemeinsame Armee hätte

Wenn die Türkei Mitglied der EU würde

Besonders den gemeinsamen Binnenmarkt und die Verteidigung von 
demokratischen Regeln beurteilen Befragte positiv

Basis: Wahlberechtigte in Deutschland (n=2095), 26.-29.04.2019

Sind Ihrer Meinung nach die folgenden Dinge gut, schlecht, oder weder gut noch schlecht? (Dargestellt sind die Befragten, die mit 
„sehr gut“ und „eher gut“ geantwortet haben.) 

18 bis 24 Jahre 25 bis 44 Jahre 45 bis 64 Jahre 65 Jahre und älter
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